

ಗುರುಗಳ ಮಹತ್ವ

೫

ಮನೋಗತ

೫

‘ಗುರುವಿನ ಗುಲಾಮನಾಗುವ ತನಕ ದೊರೆಯದಣ್ಣ ಮುಕುತಿ’

ಸದ್ಯ ಹೆಚ್ಚಿನ ಜನರ ದೈನಂದಿನ ಜೀವನವು ಗಡಿಬಿಡಿ ಮತ್ತು ತೊಂದರೆಗಳಿಂದ ಸುತ್ತುವರೆದಿದೆ. ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಮನಃಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಆನಂದವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಯಾವ ಸಾಧನೆಯನ್ನು ಮಾಡಬೇಕು ಮತ್ತು ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಹೇಗೆ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂಬುದರ ಯಥಾರ್ಥ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಕೊಡುವವರೇ ಗುರುಗಳು ! ಇಂದು ಸಮಾಜ ಮಾತ್ರ ಗುರುಗಳ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಮರೆಯುತ್ತಾ ಹೋಗುತ್ತಿದೆ. ಈ ಗ್ರಂಥದಲ್ಲಿ ವರ್ಣಿಸಿದ ಗುರುಮಹಿಮೆಯನ್ನು ಓದಿ ಜಿಜ್ಞಾಸುಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಸಾಧಕರಿಗೆ ಗುರುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಶ್ರದ್ಧೆ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗುವುದು.

ಶಿಷ್ಯನ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಗುರುಗಳ ಮಹತ್ವವು ಅಸಾಧಾರಣವಾಗಿದೆ; ಏಕೆಂದರೆ ಗುರುಗಳಿಲ್ಲದೇ ಅವನಿಗೆ ಈಶ್ವರಪ್ರಾಪ್ತಿಯಾಗಲು ಸಾಧ್ಯವೇ ಇಲ್ಲ. ಗುರುಗಳ ಭಕ್ತವತ್ಸಲ ರೂಪ, ದಯಾಳು ದೃಷ್ಟಿ, ಶಿಷ್ಯನ ಮೇಲೆ ಕೃಪೆ ಮಾಡುವ ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ಮುಂತಾದ ಬೇರೆಬೇರೆ ಅಂಗಗಳಿಂದ ಶಿಷ್ಯನಿಗೆ ಗುರುಗಳ ಅಂತರಂಗದ ನಿಜವಾದ ದರ್ಶನವು ಈ ಗ್ರಂಥದಿಂದ ಆಗುವುದು. ಇದರಿಂದ ಗುರುಗಳ ಮೇಲಿನ ಶಿಷ್ಯನ ಭಕ್ತಿಯು ದೃಢವಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಅವನು ಗುರುಗಳ ಅಸ್ತಿತ್ವದ ಹೆಚ್ಚು ಲಾಭವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದು.

ಶಿಷ್ಯನಿಗೆ ಗುರುಗಳ ಮಹತ್ವವು ಮನವರಿಕೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ; ಏಕೆಂದರೆ ಅವನಿಗೆ ಗುರುಗಳ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಅನುಭವ ಬಂದಿರುತ್ತದೆ. ಸದ್ಯದ ವಿಜ್ಞಾನಯುಗದಲ್ಲಿನ ಸಾಮಾನ್ಯ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಿಷಯವನ್ನೂ ವಿಜ್ಞಾನದ ಒರೆಗಲ್ಲಿಗೆ ಹಚ್ಚಿ ದೃಢಪಡಿಸಿದ್ದರೆ ಮಾತ್ರ ಅದು ನಿಜವೆನಿಸುತ್ತದೆ ! ಇದರಿಂದಲೇ ಅವನಿಗೆ ಅಧ್ಯಾತ್ಮದ ಮೇಲೆ ನಂಬಿಕೆ ಬಂದು ಅವನು ಸಾಧನೆಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತಾನೆ. ಆದುದರಿಂದಲೇ ನಾವು ನಮ್ಮ ಗುರುಗಳಾದ ಸಂತ ಭಕ್ತರಾಜ ಮಹಾರಾಜರ ಛಾಯಾಚಿತ್ರದ ಬಗ್ಗೆ ‘ಪಿಪ್’ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನವನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಿ ವಿವಿಧ ಪ್ರಯೋಗಗಳನ್ನು ಮಾಡಿದೆವು. ವಿಜ್ಞಾನದ ಆಧಾರದಲ್ಲಿಯೂ ಗುರುಗಳ ಶ್ರೇಷ್ಠತ್ವವು ಹೇಗೆ ಸಿದ್ಧವಾಗುತ್ತದೆ, ಎಂಬುದರ ನಾವಿನ್ಯಪೂರ್ಣ ವಿವೇಚನೆಯು ಈ ಗ್ರಂಥದ ಒಂದು ವಿಭಿನ್ನ ವೈಶಿಷ್ಟ್ಯವಾಗಿದೆ.

ಈ ಗ್ರಂಥದ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದಿಂದ ಜಿಜ್ಞಾಸುಗಳು ಸಾಧಕರಾಗಲಿ, ಸಾಧಕರು ಶಿಷ್ಯರಾಗಲಿ ಮತ್ತು ಶಿಷ್ಯರು ಗುರುಗಳಾಗಲಿ ಎಂದು ಶ್ರೀ ಗುರುಚರಣಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ! - ಸಂಕಲನಕಾರರು

೫

೫

ಅನುಕ್ರಮಣಿಕೆ

(ಕೆಲವು ಮಹತ್ವದ ಅಂಶಗಳನ್ನು '*' ಈ ಗುರುತಿನಲ್ಲಿ ಕೊಡಲಾಗಿದೆ.)

೧. ಗುರು		೧೧
೧ ಅ. ವ್ಯುತ್ಪತ್ತಿ	೧ ಆ. ವ್ಯಾಖ್ಯೆ ಮತ್ತು ಅರ್ಥ	೧೧
೧ ಇ. ಇತಿಹಾಸ	೧ ಈ. ಗುರುಗಳ ಸ್ವರೂಪ	೧೨
೧ ಉ. ಗುರುತ್ವ		೧೩
೨. ಗುರುಗಳ ಮಹತ್ವ		೧೩
೨ ಅ. ಗುರುಮಹಿಮೆ		೧೩
೨ ಆ. ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ	೨ ಇ. ಮನಃಶಾಸ್ತ್ರದ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ	೨೯
೨ ಈ. ಅಧ್ಯಾತ್ಮಶಾಸ್ತ್ರದ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ		೨೯
* ಶಿಷ್ಯನನ್ನು ಮಾಧ್ಯಮವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳದೆ ಸ್ವಯಂಪ್ರಕಾಶಿಯನ್ನಾಗಿಸುವುದು		೩೨
* ಗುರುಗಳ ಅಸ್ತಿತ್ವದಿಂದ ಶಿಷ್ಯನ ಉನ್ನತಿಯಾಗುತ್ತದೆ		೩೪
* ಸರ್ವಜ್ಞತೆಯಿಂದಾಗಿ ಸತತ ಕಲಿಸುವುದು		೩೪
* ಗುರುಗಳ ವಿಧಗಳಿಗನುಸಾರವಾಗಿ ಮಹತ್ವ		೩೭
* ದೇಹತ್ಯಾಗದ ನಂತರವೂ ಸ್ಥೂಲದಲ್ಲಿನ ಅನುಭೂತಿಗಳನ್ನು ನೀಡಿ ಕಲಿಸುವುದು		೪೦
* ಗುರುಗಳ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಸ್ತರದಲ್ಲಿನ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸುವ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಪ್ರಯೋಗ ಹಾಗೂ ಸಾಧಕರು ಮಾಡಿದ ಸೂಕ್ಷ್ಮಜ್ಞಾನದ ಪರಿೀಕ್ಷಣೆ		೪೦

ಸನಾತನದ ಗ್ರಂಥಗಳನ್ನು ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಖರೀದಿಸುವ ವಾಚಕರಿಗೆ ವಿನಂತಿ !

ಸನಾತನದ ಹೊಸ ಗ್ರಂಥಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುವುದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ -

E-mail : chaitanya.grantha@gmail.com ಸಂಚಾರವಾಣಿ : ೯೩೪೨೫೯೯೨೯೯

'ಸನಾತನ'ದ ಗ್ರಂಥ 'ಆನ್‌ಲೈನ್'ನಲ್ಲಿ ಖರೀದಿಸಲು - www.SanatanShop.com